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Soppalchi e seminterrati

Soppalchi 

L’altezza minima degli spazi sottostanti ai soppalchi non deve essere minore di mt 2,10; almeno la medesima altezza deve intercorrere tra il pavimento finito dei soppalchi ed il soffitto finito dei locali, ove i soppalchi siano destinati alla permanenza di persone.
La superficie dei soppalchi, esclusa la scala di accesso, non deve essere superiore ad un terzo di quella del locale soppalcato.
Qualora l'altezza, come sopra definita, sia per la parte sottostante che per la parte soprastante, sia almeno di mt 2,20, la superficie del soppalco può raggiungere 1/2 della superficie del locale.
La parte soprastante deve avere almeno un lato completamente aperto e deve essere munita di  balaustra non inferiore a mt 1,10 di altezza.

La regolarità dell'aeroilluminazione deve essere verificata per il complesso del locale soppalcato, considerando la superficie utile complessiva.
Le solette del soppalco non  devono limitare o ridurre la funzionalità delle superfici finestrate.
Sono ammessi, senza essere computati nella superficie lorda di calpestio, soppalchi aventi profondità massima di cm 180.
Seminterrati con permanenza di persone

I seminterrati possono essere adibiti a permanenza di persone se presentano:

· le caratteristiche di abitabilità per i vari locali, come indicate per i soppalchi;
· la corretta destinazione d’uso verificata dal comune; 

· autorizzazione in deroga rilasciata dalla ASL.

Riferimenti di legge

D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81 - Attuazione dell'articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro (art. 65) 

Note 

Seminterrati e soppalchi devono rispettare la vigente normativa in materia edilizia e la destinazione d’uso dei locali.
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